

# ВЕРНУТЬ ДОЛГИ РУССКОМУ ЯЗЫКУ

**К**НЫНЕШНЕМУ ДНЮ РУССКОГО ЯЗЫКА (ПРАЗДНУЕТСЯ 6 ИЮНЯ, В ДЕНЬ рождения А.С. Пушкина) правительство подарило новую Федеральную целевую программу, которая так и называется – «Русский язык». Она рассчитана до 2020 года. Это уже вторая такая программа, предыдущая принималась пять лет назад и многие задачи выполнила. Во всяком случае, можно говорить, что процесс деградации уровня грамотности приостановлен. Но надо двигаться вперед.

Нынешний уровень грамотности населения вряд ли можно считать полностью удовлетворительным. Достаточно посмотреть на язык СМИ, на то, как коряво изъясняются публичные фигуры, как поступающие в вузы выпускники школ, вроде бы сдавшие ЕГЭ по русскому, не могут письменно двух слов грамотно связать. Тому потворствовала в том числе «щадящая» практика последних лет, когда в угоду «двоечникам» снижался минимальный порог удовлетворительной оценки ЕГЭ (так, если бы это не было сделано в прошлом году – аж на 12 баллов, – то третью выпускников остались бы без диплома о среднем образовании).

По новой ФЦП за пять лет численность учителей русского языка, прошедших переподготовку, увеличится в пять раз. В два с половиной раза должно увеличиться число переводчиков произведений отечественных авторов. Количество современных справочников по русскому языку должно вырасти почти в полтора раза. А количество сайтов для изучения русского языка должно «скакнуть» аж в десять раз. Объем финансирования госпрограммы превышает 7,6 миллиарда рублей, более 6,5 миллиарда рублей из которых будет выделено из федерального бюджета. 825 миллионов рублей из них пойдет на субсидии регионам, еще почти 2,5 миллиарда рублей – на гранты организациям, занимающимся развитием русского языка. За счет регионов, по планам, будет привлечено почти 640 миллионов рублей, еще 200 миллионов рублей составят внебюджетные источники.

О важности поддержки русского языка недавно высказался и президент. Предложив среди прочего выделить русский язык и литературу из области знаний «филология» в самостоятельную предметную область в системе общего образования. Как это будет выглядеть на

практике, еще предстоит уточнить, внеся изменения в образовательные стандарты. Но учителя надеются, что это приведет к увеличению часов на изучение русского языка и литературы. И урезать эти часы внутри предметной отрасли уже будет нельзя. Тут стоит напомнить, что в советское время с пятого класса по девятый было восемь часов русского языка в неделю. А сейчас в пятом классе – пять часов, в девятом классе – три часа русского языка и два часа литературы, в десятом классе два часа русского языка и три часа литературы. В этом плане даже и изобретать ничего не надо. Просто вернуть отобранные у языка часы в школе. ●